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Το κείμενο που διαβάστηκε την Κυριακή στην πορεία
“Reclaiming Our Bodies” με αφορμή τη μέρα της γυναίκας!
(Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 05/03/23 από την Φεμινιστική Συλλογικότητα Κόρες
Ξαπόλυτες, την Συσπείρωση Ατάκτων και το Queer Collective CY στο Facebook.

Περιεχόμενο

Το κείμενο που διαβάστηκε την Κυριακή στην πορεία “Reclaiming Our Bodies” με αφορμή τη μέρα της
γυναίκας:

8 του Μάρτη – Kάτω τα σιέρκα που τα σώματά μας!

Η σημερινή μέρα ένεν μια απλή μέρα γιορτής που φκαίνουμε έξω να διασκεδάσουμε. Τούτη η μέρα εν
μια μέρα μνήμης, διεκδικήσεων τζαι αγώνα, γιατί εν μπορούμε να ξεχάσουμε τζείνες τις γυναίκες
που εδώκαν τη ζωή τους για να είμαστε σήμερα δαμέ μπροστά σας διεκδικώντας τζείνα που
δικαιούμαστε. Ας μεν ξηάννουμεν πως τούτη η μέρα κουβαλά μαζί της τζιαι μια θλίψη γιατί ακόμα
τζαι σήμερα οι γεναίτζες βιάζουνται, βασανίζουνται, δολοφονούνται, ακρωτηριάζουνται ή
κάφκουνται που συντρόφους τους, πρώην συντρόφους τους, συγγενείς τους ή τζιαι αγνώστους κάθε
μέρα. Τούτα τα βιώματα μοιραζούμαστεν τα ούλλ@ μας στην πατριαρχική κοινωνία που ζούμε.

Τούτη η μέρα δένει μαζί παρελθόν, παρόν, τζαι μέλλον μιας τζαι τιμά τη μνήμη τζείνων που
εχαθήκαν, γιορτάζει την αγωνιστικότητα τζείνων που καθημερινά φκαίνουν στους δρόμους τζαι
διεκδικούν τα αυτονόητα, τζιαι θέτει τα θεμέλια για ούλλες τζείνες τζαι ούλλ@ τζείν@ που εν
εγεννηθήκαν ακόμα.

Σήμερα, η 8 του Μάρτη εν μια μέρα, στην οποία εκατομμύρια γεναίτζες ενώνουν τις φωνές τους,
έχοντας στο πλευρό τους τρανς τζαι μη δυαδικά άτομα, τζαι γίνουνται μια κραυγή για να φωνάξουν
για την αξιοπρέπεια, τη δικαιοσύνη τζιαι την ελευθερία τους. Μια κραυγή τόσο δυνατή τζαι ηχηρή
που έσιει τη δυνατότητα να μεταμορφώσει τον πλανήτη σε έναν χώρο όπου ούλλες τζια ούλλ@
χωρούμε, ένα χώρο όπου μπορούμε να ζήσουμε μαζί, με ποικιλόμορφη τζαι ριζοσπαστική ισότητα.

Ο αγώνας των γυναικών τζαι ούλλων όσων ταυτίζουνται, πάντοτε ήταν τζιαι θα παραμείνει αγώνας
πολιτικός. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας δίνεται μας η ευκαιρία να υπογραμμίσουμε
τες ανισότητες τζαι τα πλήγματα που βιώνουν οι γυναίκες, να θίξουμε την αορατότητα τζαι την
ευαλωτότητα που βιώνουν τα τρανς τζαι μη δυαδικά άτομα, τζιαι εντέλει να συζητήσουμε το πόσο
μας καταπιέζει η πατριαρχία τζαι η ετεροκανονικότητα σε βαθμό που καταστέλλει πολλές φορές την
αγωνιστικότητά μας. Η σημερινή μέρα εν πολλά σημαντική γιατί πάνω απ'όλα υπενθυμίζει μας πως
όσα άτομα έννεν προνομιούχοι σις στρέιτ λευκοί άντρες καθημερινά συναντούν εμπόδια τζαι
αντιμετωπίζουν διακρίσεις στη βάση του τι ένει – ή μαλλον, του τι εν ενει.

Γι' αυτό τζαι μεις εμαζευτήκαμε σήμερα δαμέ γιατί πιστεύκουμε ότι μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε
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τη δυναμική τούτης της ημέρας ως μοχλό πίεσης, κινητοποίησης τζαι ενδυνάμωσης. Τούτη η μέρα
συνιστά μια δυνητικότητα τζαι μια πεποίθηση ότι οι αγώνες μας μπορούν να μας διασφαλίσουν μια
κοινωνία που μπορεί να γίνει πιο συμπεριληπτική, πιο δίκαιη, τζαι πιο ασφαλής.

Η Ημέρα της Γυναίκας εν μια ευκαιρία να ακούσουμε ομάδες ατόμων που διαχρονικά έχουν
αποσιωποιηθεί. Σήμερα χρησιμοποιούμε μαζί τες φωνές μας για να επισημάνουμε τούτες τες αδικίες,
αλλά τζιαι για να ενδυναμώσουμε η μια την άλλη, το ένα το άλλο.

Εν ισχυριζούμαστε ότι οι εμπειρίες μας, οι διακρίσεις τζιαι η καταπίεση που βιώνουμε εν οι ίδιες -
ξέρουμε όμως ότι επηρεάζουν τες ζωές τζιαι τα σώματά μας με παρόμοια βαρύτητα. Τζιαι βιώνουμε
κάθε μέρα, το πώς ένει να μεν μπορείς να αποφασίσεις για το σώμα σου, είτε είσαι σις γυναίκα, είτε
είσαι trans άτομο, είτε είσαι queer είτε είσαι μη δυαδικό άτομο.

Τι ζητούμε; Κάτω τα σιέρκα που τα σώματά μας!

1. Τέλος σε κάθε μορφή έμφυλης βίας.

Η ιστορία της διαθεματικότητας, δηλαδή οι διάφορες μορφές διασταυρούμενων ανισοτήτων,
απέδειξέ μας ότι οι πολλαπλές ταυτότητες που κουβαλά το κάθε πλάσμα γίνουνται αιτία για την
ενίσχυση των καταπιέσεών μας, τζιαι πολλές φορές οπλίζουν τα σιέρκα των καταπιεστών μας. Η
ένταση στους αριθμούς των γυναικοκτονίων τα τελευταία χρόνια, ή το βίαιο επεισόδιο στο ΤΕΠΑΚ
πριν λλίες μέρες κατά της έκφρασης της ΛΟΑΤΚΙΑ+ κοινότητας εννεν τίποτε άλλο παρά η άρρητη
νομιμοποίηση της ανάγκης για υποταγή όσων έμφυλων υποκειμενικοτήτων δεν συμβαδίζουν με τις
νόρμες της σις στρέιτ αρρενωπής ετεροκανονικότητας. Ούλλες τούτες οι εκρήξεις έμφυλης βίας
πρέπει να σταματήσουν ΤΩΡΑ - είτε τούτη η βία εν σωματική, είτε λεκτική, είτε συναισθηματική.

2. Αυτοδιάθεση ούλλων των σωμάτων

Η αυτοδιάθεση των σωμάτων μας έχει να κάμει με το πόσο νιώθουμε ότι το σώμα μας μάς ανήκει,
ότι το σώμα μας έχει αυτενέργεια. Η αυτοδιάθεση ούλλων των σωμάτων, τζαι σε τούτο
περιλαμβάνονται ούλλα τα σώματα, έχει να κάμει θεμελιακά με την αξιοπρέπειά μας. Επιθυμούμε,
λοιπόν, να γιορτάζουμε ούλλα τα σώματα. Τα σώματα με αναπηρίες, τα σώματα που εγεννηθήκαν σε
λάθος σώμα, τα σώματα που έννεν λευκά, τα σώματα που εν υπακούσιν στα καπιταλιστικά τζαι
ετεροκανονικά πρότυπα ούτε στα στερεότυπα ομορφκιάς. Αυτοδιάθεση σημαίνει να αποφασίζω εγώ
για το σώμα μου, ελεύθερα χωρίς κοινωνικές πιέσεις - με οποιαδήποτε έκφραση σεξουαλικότητας
τζαι ταυτότητας φύλου εγώ νιώθω.

3. Αναπαραγωγικά δικαιώματα για ούλλες τζαι ούλλ@

Αναπαραγωγικά δικαιώματα σημαίνει να αποφασίζουμε αν θα αναπαράξουμε ή όι - τζιαι το γενικό
σύστημα υγείας να καλύφκει όποιαν απόφαση πάρουμε. Σημαίνει επίσης οι γιατροί τζαι οι παπάδες να
μεν έχουν δικαίωμα να παρέμβουν σε τούτη την απόφαση. Ζητούμε δωρεάν τζιαι ασφαλή έκτρωση
που να καλύπτεται που το ΓΕΣΥ για κάθε γεναίκα τζαι κάθε άτομο με μήτρα. Επίσης ζητούμε η
ιατρικώς υποβοηθούμενη αναπαραγωγή τζαι η τεκνοθεσία να είναι προσβάσιμη σε όλα τα άτομα
ανεξαρτήτως φύλου και σεξουαλικότητας. Απαιτούμε ταυτόχρονα τούτη η απόφαση ναν δική μας,
τζιαι όι των ειδικών ή των παπάων, όπως την πρόσφατη περίπτωση όπου ανάπηρο άτομο
αναγκάστηκε σε στείρωση χωρίς τη θέλησή του τζιαι χωρίς καν να ρωτηθεί.

Επίσης το ΓΕΣΥ θα πρέπει να καλύπτει ούλλες τις μεθόδους αντισύλληψης για ούλλα τα φύλα.

4. Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, για ούλλα τα άτομα

Πρόσφατα εψηφίστηκε ο νόμος για τη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση στα σχολεία. Τωρά έμεινε το
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κρίσιμο σημείο του τι θα περιέχει η ΣΔ, ποιοι θα την διδάσκουν, τζιαι ποιοι θα αποφασίσουν το
περιεχόμενό της. Σίγουρα έξω που τούτην την απόφαση πρέπει να είναι η εκκλησία, τζιαι σίουρα μέσα
στες διαδικασίες αποφάσεων πρέπει να έχουν φωνή φεμινιστικές τζιαι λοατκι+ ομάδες, τζι όποια
ομάδα ασχολείται με τα θέματα φύλου.

Το μάθημα αυτό ανάλογα με το επίπεδο εκπαίδευσης πρέπει να εμπεριέχει θέματα όπως:

α) Σώμα: Ενημέρωση για τα ίντερσεξ άτομα, την προσωπική εξερεύνηση τζι αντίληψη, τον σεβασμό,
την απόλαυση, τη συναίνεση, το άγγιγμα, τον αυνανισμό

β) Υγεία τζαι Διαχείρηση Σεξουαλικής Ζωής: Εκτενής ενημέρωση για πρακτικές φροντίδας του
σώματος τζαι της ψυχικής υγείας, τζαι για πρακτικές προστασίας από ΣΜΛ (Σεξουαλικές
Μεταδιδόμενες Λοιμώξεις).

γ) Φύλο (Κοινωνικό): Ενημέρωση για την έκφραση φύλου, τη σεξουαλικότητα, τον σεξουαλικό
προσανατολισμό τζαι την ιστορία της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας.

δ) Πρόληψη τζαι Προστασία: Σωστή τζαι ποικίλη ενημέρωση για την αντισύλληψη.

Εννοείται όλα τα αρνητικά στερεότυπα τζαι οι προκαταλήψεις σε τούτα τα θέματα πρέπει να
καταρριφθούν. Για να επιτευχθεί αυτό πρέπει όλες οι κρατικές υπηρεσίες τζαι φορείς που
εμπλέκονται να συνεργαστούν τζαι να εκπαιδευτούν κατάλληλα (Υπ. Παιδείας, Υγείας, σχολικοί
φορείς, φορείς υγείας κλπ.)

5. Πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας

Αιτούμαστε όπως το Γενικό Σύστημα Υγείας συμπεριλάβει Κλινικές Σεξουαλικής Υγείας σε όλες τις
Επαρχίες όπου θα προσφέρουν: δωρεάν ενημέρωση σε θέματα σεξουαλικής αγωγής, δωρεάν
εξετάσεις ετησίως (μαστογραφίες, ΠΑΠ, Προστάτη, ΣΜΛ), δωρεάν προληπτικές φαρμακευτικές και
μη αγωγές (αντισυλληπτικά, προφυλακτικά, PrEP, χάπι της επόμενης μέρας), δωρεάν υπηρεσίες
αντιμετώπισης εγκυμοσύνης ανηλίκων τζαι ευάλωτων ομάδων ενηλίκων (άμβλωση μέσω επέμβασης
αλλά τζαι φαρμακευτικής αγωγής-abortion pill-), καθοδήγηση σε υπηρεσίες στήριξης και
χρηματοδότησης μονογονιών/ανήλικων γονιών κλπ., δωρεάν υπηρεσίες σε οροθετικά άτομα δηλαδή
άτομα που είναι φορείς του HIV (θεραπείες, φαρμακευτικές αγωγές κλπ.), δωρεάν υπηρεσίες σε
τρανς/μη δυαδικά άτομα (ανήλικα και ενήλικα) όπως ορμονοθεραπείες, φαρμακευτικές αγωγές,
επεμβάσεις επιβεβαίωσης φύλου τζαι αφαίρεσης ή πρόσθεσης στήθους. Ταυτόχρονα, η παροχή
ψυχολογικής τζαι ψυχικής στήριξης που επαγγελματίες και ειδικά εκπαιδευμένους πολύ σημαντική
στην ολοκληρωμένη παροχή των υπηρεσιών.

Σήμερα, λοιπόν, είμαστε δαμέ γιατί θέλουμε να γιορτάσουμε τα σώματά μας, γιατί θέλουμε να
γιορτάσουμε ούλλες μας τις ταυτότητες τζιαι να παλέψουμε ενάντια στις διακρίσεις που μας
επηρεάζουν είτε την καθεμιά τζαι το καθέν@ ξεχωριστά είτε συλλογικά.

Σήμερα γιορτάζουμε τα σώματά μας επειδή εβαρεθήκαμε να περιμένουμε τα αυτονόητα.

Εν δεχούμαστε την «πιθανότητα αλλαγής» σε ένα αόριστο «μεταγενέστερο στάδιο» - η αλλαγή
χρειάζεται τωρά πριν να θρηνήσουμε άλλα πλάσματα, επειδή κάποιοι εν εκρατήσαν τα σιέρκα τους
κάτω που τα σώματά μας.

Εν δεχούμαστε ο αγώνας μας, όπως τζαι ο αγώνας άλλων καταπιεσμένων ομάδων, να καπελώνεται
τζαι να ξεπλένεται για χάρη φιλελεύθερων, μη-ριζοσπαστικών πολιτικών ατζέντων.
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Oύτε δεχούμαστε ο αγώνας μας να αποπολιτικοποιείται που ‘συντρόφους’ τζιαι ‘συντρόφισσες’ που
μειώνουν το πόσο επείγοντα εν τούτα ούλλα που ζητούμε δαμέ σήμερα ή που τα θεωρούν ως απλό
σύμπτωμα του εργατικού ζητήματος.

Τζείνα που μας φαντάζουν ουτοπικά φαίνεται ότι μπορούν να γίνουν με έναν πολλά απλό τρόπο
τελικά: να μεν φοούμαστε να αντιδράσουμε σε τζείνο που εν εκτός του κόσμου που ονειρευκούμαστε.

Εν περιμένουμεν την αλλαγή – απαιτούμεν την τωρά.

Κόρες Ξαπόλυτες & Queer Collective CY & Συσπείρωση Ατακτών

5 Μαρτίου 2023

Λευκωσία

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Κόρες Ξαπόλυτες, Φεμινιστική Συλλογικότητα
(Ομάδα), Συσπείρωση Ατάκτων (Ομάδα), Σεξισμός, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2020-2029, 2023,
Λευκωσία (νότια)
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